

15分钟便民生活圈 打造家门口的“幸福圈”



呼和浩特晚报讯(记者 马妍)什么最能让居民的幸福感爆棚呢?或许15分钟便民生活圈的打造最得人心。作为社区公共资源配置和社会治理的基本单元,15分钟便民生活圈已成为新城区海拉尔路街道办事处八一路社区的标配,健身、医疗、救助、购物、餐饮等一系列居民日常生活所需的服务,在这里都能得到满足,成了提升市民高品质生活的重要举措。

家住八一小区的李女士今年57岁,一大早,

她来到社区卫生服务中心测量血压、选购了部分药品,随后又逛了一圈小区附近的超市,这里不仅有日用百货,还有新鲜的蔬菜水果。

“圆白菜0.8元一斤、桔子10元4斤,过去只有在批发市场才能看到的便宜蔬菜、水果,现在在家门口就能买到。”李女士说,自从有了这家惠民蔬菜店,居民家里缺什么随时下楼就能买,果蔬新鲜又实惠。原来,为解决群众家门口“买菜贵、卖菜难”的问题,近期,海拉尔路街道办事处与新城区工信局商务发展促进中心启动了青城惠民菜店建设工作。八一路社区的0809生鲜小站店外,悬挂着一块写有“青城惠民蔬菜”字样的标牌。走进店内,圆白菜、冬瓜、大白菜、白萝卜……各类蔬菜品种齐全、质优价廉,零售价格低于周边菜店均价20%左右。

据了解,为真正实现惠民利民,海拉尔路街道办事处加快构建15分钟便民生活圈,优化

零售终端网点布局,稳步打造“菜篮子”商品消费惠民公益性市场。“我们还能‘线上团购’,只要群里发布最新的团购通知,居民便可以在微信群里接龙购买。”0809生鲜小站老板边飞说。

“社区有一支党员服务小分队,专门为行动不便、不会使用智能手机在线上下单的老年人购买生活用品,他们还给送货上门,为我们解决了买菜难的问题。”八一路社区居民邵草原满意地说。

随着人们健康意识的增强,走出家门就能锻炼身体,是许多市民的需求。今年,新城区园林绿化服务中心利用辖区卫生死角修建口袋公园,让居民不用远行就能健身锻炼。口袋公园、便民小店、社区卫生服务中心……如今,随着越来越多的15分钟便民生活圈成形,不仅成为我市居民乐享生活的“幸福圈”,也成为加快繁荣社区商业,推动便利消费的重要载体。

我市提前部署 做好今冬明春道路清雪除冰工作

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)近日,呼和浩特晚报记者从市环境卫生服务中心了解到,我市今冬明春道路清雪除冰工作正在筹备部署中。

10月26日、27日,市环境卫生服务中心的工作人员组成检查组赴城四区、经济技术开发区检查今冬明春的道路清雪除冰准备情况。检查组一行先后赴各区清雪设备停靠区、环卫车辆停车场等地,现场听取各区环卫部门相关负责人关于清雪除冰准备工作的汇报,并实地查看了清雪除冰设备。

在详细了解各区清雪除冰应急预案,清雪车辆检修调试、设施设备维修保养情况,安全生产、人员部署安排、物资储备等工作后,检查组指出存在的问题并进行深入分析,对今冬明春道路清雪除冰工作进行部署。

市环境卫生服务中心宣传科科长格日乐图雅介绍,冬季清雪工作是环卫部门常态化、阶段性的重点工作,事关人民群众生产生活秩序以及交通道路安全,各区环卫部门、环卫作业公司要高度重视、严阵以待,本着“提前预防、准备充分、快速反应、果断处置”的原则,做好道路清雪除冰各项工作。

呼和浩特晚报记者了解到,为了做好今冬明春道路清雪除冰工作,各级环卫部门从以下五个方面进行了检查部署:一是加强安全教育,强化技能培训,对车辆机械设备操作人员的安全生产意识、规范操作流程及维修保养方法进行教育培训,切实提高安全意识及操作水平;二是践行绿色清雪理念,提升机械化作业水平,充分发挥机械化清雪除冰主力军作用,突出机械为主人工为辅的作业优势,提升应对处置各类降雪的能力;三是维护环卫公共设施,提前保养环卫设施设备,做好清雪设施设备安装、调试工作,根据机械设备的运行状况及存在问题及时进行维修保养并提前对环卫公共设施进行维护检修,确保清雪设备“拉得出、用得上”,青城驿站(公共卫生间)、转运站等环卫设施运转正常;四是落实清雪除冰应急预案,做好各项保障工作,从应急救援物资储备、人员队伍管理等方面持续发力,确保物资、人员、措施到位;五是及时关注气象部门气候预警,切实增强敏感性,提高快速反应能力,全力做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作。

社区“大管家”帮忙为大家

集群防群治力量 共建和谐家园

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)“你们又出来巡逻了。”10月26日,在新城区锡林北路街道办事处车站东街社区的一座凉亭里,市民韩阿姨对身穿红马甲的群防群治队队员说。每天7时左右,群防群治队就开始了新一天的巡逻任务。

据了解,车站东街社区党委发动和依靠人民群众,积极动员社区综治骨干、老党员、退休干部、热心居民等社会力量加入基层治理,组成群防群治队。群防群治队主要配合社区、派出所等部门进行社区环境维护、邻里矛盾调解、安全巡逻等工作。“发挥余热,成为群防群治队的队员,就有一份责任在我们的身上。”退休老党员王凤瑞说。党建引领让离退休党员“时刻在线”。群防群治依托社区居民,连接起社区工作的每一个环节,让居民群众找到了归属感。车站东街社区的工作人员表示,有了群防群治队的加入,社区工作更好做了。社情民意收集常态化,依靠的就是群防群治力量。充分发挥群防群治队队员人熟、地熟、情况熟的特点,



特点,作为名副其实的社区信息员,谁家遇到了困难、谁家有东西需要维修……群防群治队的队员们总是先于社区知晓,他们及时上报,社区就能尽快帮助居民解决问题。

据车站东街社区负责人介绍,激活基层社会治理“神经末梢”,将群众力量转化为促进基层治理体系和能力建设发展的不竭动力,集中群防群治力量深入基层治理,能切实提升群众的安全感、幸福感和满意度。

“飞线”充电存隐患 社区协调解民忧

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)“非常感谢社区的工作人员,真没想到事情能这么顺利解决,让我们的生活没有后顾之忧。”10月25日,海西路街道办事处金海路社区居民付大爷感慨地说。

原来,付大爷是金海路社区富城家园4号楼的居民,由于其楼上住户近期购买了一辆新能源汽车,但小区内没有充电桩,于是该居民便从家中接线,拉至楼下给汽车充电。“飞线”充电存在严重安全隐患,付大爷作为4号楼的居民代表找到社区的信访代办员反映了这一情况。

当日,两名信访代办员在了解情况后,第一时间找到付大爷楼上的邻居陆某进行劝导,明确告知其“飞线”充电存在安全隐患。陆某表示,小区没有充电桩,前期向安装充电桩的公司提出预约申请的时间已过,目前没有地方充电,他只能出此下策。

为解决居民的充电难题,社区信访代办员主动与小区物业经理沟通,经过多次协商,物业同意让陆某在物业充电,但由于新能源汽车的功率较大,烧坏了充电插座,因此物业也无法让其继续给车充电。为彻底解决此事,社区信访代办员联系了安装充电桩的公司进行预约申请,并与供电部门沟通帮助居民解决汽车充电难题。

目前,相关部门已在富城家园小区的指定位置安装了充电桩,彻底解决了困扰4号楼居民“飞线”充电的安全隐患问题。

金海路社区的工作人员告诉呼和浩特晚报,信访代办不是简单的替居民跑腿,而是要实打实地帮助居民解决问题,及时向居民反馈办结情况,做好跟踪回访工作,发现问题及时解决,实现“变被动化解矛盾,为主动解决问题”,打通基层治理的“最后一公里”。